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Ahoj Harcovníci!

Tábor se blíží – už zbývá jen něco málo přes dva měsíce!

Přípravy probíhají v plném proudu a opět se budete mít na táboře
na co těšit. Mezitím si můžete ukrátit chvíli pročítáním dalšího čísla
Harcovnického zpravodaje.

Tak hurá do čtení!
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Fakta – Mýty – Omyly

Fakt druhý – „TRAMPING KONTRA KSČ“

Zdrápanci! Vlastně těžko říct, jestli ještě někdo z vás ví, co je to tram-
ping (čti „trempink“). Po první světové válce se mezi mládeží pomalu
začalo šířit nadšení pro výlety do „divočiny“ – mladíci a dívky z měst
tehdy zatoužili zažít romantiku dobývání divokého západu na vlastní
kůži. K tomu patřil tulácký způsob života, romantické sepětí s příro-
dou, chatky v zapadlých údolích a pospolitost. Výbavou trampa byla
kytara, nůž a vojenská výstroj (ešus, malá polní, celty a tak dále). Část
trampstva dokonce vlastnila zbraně - přeci jen, po válce jich bylo jako
hub po dešti. Pro nabourávání dobové morálky byli trampové samo-
zřejmě trnem v oku „těm nahoře“ a to v každé době. První republice
se nelíbilo například to, že na trampských akcích spolu v jednom stanu
nocují nesezdané páry (ó, hrůza!) a snažila se tento nešvar odstranit
zákony. Za druhé světové války byli trampi často zapojeni do odboje a
mnoho z nich za to zaplatilo životem. A po komunistickém převratu
se situace příliš nezměnila. KSČ tu proti sobě měla poměrně velkou
skupinu svobodomyslných lidí, opět z části vyzbrojených (bylo přeci
po další válce), samozřejmě v pozdějších letech uškodila účast trampů
na protirežimních akcích, různé petice, nebo i podpisy Charty 77. Za-
čalo další ztrpčování trampského života. Do dějin trampingu vešlo ně-
kolik takových událostí. Zde jich uvedeme jen pár:

Krvavej potlach:

Psal se rok 1963 a poblíž Jetřichovic v Českosaském Švýcarsku (ostat-
ně známe z táborových harců) se konal potlach – tradiční trampská
sešlost s táborovým ohněm a kytarami. Znenadání se mezi stromy za-
čal ozývat zuřivý štěkot policejních vlčáků. Horda příslušníků SNB
vyzbrojená samopaly a posílená milicionáři začala akci rozhánět za
pomoci pendreků. Došlo na bití, zabavování výbavy a někteří tram-
pové následně zaplatili i ztrátou zaměstnání.
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Velká dynamitová show:

V lednu 1977 jedné noci zněla brdská údolí početnými výbuchy. Ranní
bilance byla zdrcující. Několik desítek trampských chatek, srubů a dal-
ších přístřešků vyletělo díky aktivitám veřejné bezpečnosti do povětří.

Smrt u mezní louky:

Asi nejtemnější kapitolou střetu trampingu s mocí, navíc dodnes obe-
střenou závojem záhad, je smrt tří trampů v Českosaském Švýcar-
sku. Roku 1987 se dva kluci a holka vydali na čundr do Hřenska, na
Pravčickou bránu a okolí. Pak už je nikdo živé nespatřil. V lese poblíž
Mezní louky jednoho dne narazil houbař na kosterní pozůstatky tří
lidí. Kriminalisté potvrdili, že se jedná o zmizelé trampy a vyšetřování
uzavřeli s tím, že zemřeli nešťastnou náhodou po zásahu kulovým
bleskem. Jenže závěr vyšetřování měl pár zásadních nedostatků. . . Po
sametové revoluci se jiní vyšetřovatelé k případu vrátili. A verze o ku-
lovém blesku spadla jako domeček z karet. Kulový blesk totiž – jakkoli
jde o velmi málo probádaný jev – nedokáže člověka spoutat, rozřezat
mu kanady, zahrabat do země a ukradnout mu foťák. A tohle celé zo-
pakovat třikrát. Bylo jasné, že šlo o nebezpečného a psychopata. To-
hle všechno museli vědět už vyšetřovatelé VB. Proč ale nakonec hodili
případ za hlavu s odůvodněním „kulový blesk“? Rozeběhlo se vyslý-
chání stovek svědků, ale žádný posun nenastal. Navíc někteří svěd-
kové se nechávali slyšet, že mají strach z odplaty. . . Hypotéza byla
tedy následující: tři mladé životy měl na svědomí zřejmě někdo vlivný
a komunistická policie jeho strašlivý čin svým nesmyslným verdiktem
kryla. Po revoluci se pak vyšetřování nepohnulo proto, že dotyčný byl
zřejmě stále u moci a lidé, kteří mohli svědčit, se báli. Případ dodnes
je a zřejmě zůstane nevyřešený, v kriminalistické hantýrce jde tedy
o takzvaný uvpomníček. Kolem případu je již řadu let ticho. Jednou
za čas se vyrojí pár článků na ezoterických či bulvárních webech a
hnusně parazitují na neštěstí rodin pozůstalých. Dopřejme mrtvým
klid. Kdo ví, třeba jednou, za dalších několik let dojde k průlomu a
vše se objasní. I takové věci se u kriminálky občas dějí. . .
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Abychom nekončili takhle pochmurně. Přes všechna úskalí tramping
přežil a žije dál. Několik trampů najdeme i v harcovnických řadách
– ať už starých pardálů z SPG, nebo nás, mlaďochů z MSS a našich
kamarádů. No a proč vlastně tenhle dnešní článek vznikl? Jen myslím,
že k trampově výbavě by kromě nože, ešusu, sirek, čutory a celty, měla
patřit i znalost trochy té historie1.

Harcovníci ahoj a příště se snad potkáme u veselejších článků.

Tramp – kdysi Tramp – dnes :-)

1 Některé uvedené informace jsem čerpal z časopisu Lidé a země 8/2016 a televizního
dokumentu Přísně tajné vraždy 10
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Pod pokličkou Jak probíhají přípravy tábora?

V tomto čísle vám nabídneme pohled do fungování MSS a aktuální infor-
mace, v jakém se nachází příprava tábora.

• Od prosince jsme se sešli již 4x, abychom si rozdělili práci a pracovali na
přípravě tábora.

• Zajistili jsme základnu – letos jsme se znovu domluvili na pronájmu zá-
kladny ve Starém Hraběcí.

• Vybrali jsme téma Celotáborové hry.

• Máme přidělené funkce pro příští rok, tudíž už se ví, kdo bude čí ve-
doucí, což vám odtajníme ve speciálně vydaném čísle před táborem.

• Naplnila se nám kapacita tábora na 100 %, je přihlášeno 50 účastníků.

• A spoustu dalšího. . . :-)

A co nás ještě například čeká:

Připravit hry, připravit jídelníček, zajistit autobus, připravit denní plán,
vymyslet oddílový program, zúčastnit se předtáborového soustředění, vy-
pracovat celotáborovou hru, nechat vyrobit pohledy, připravit letošní verzi
zpěvníku, zkompletovat lékárnu, zajistit potřebnou výbavu, uspořádat
všechny harcy před táborem, atd. atd. A v neposlední řadě týden před
zahájením tábora jet na místo základny a základnu postavit. :-)

Zpráva o znovuotevření MODRÉ ELITNÍ SETNINY v roce 2017:

Na vědomost se dává, že pro letošní rok se po několika letech znovu otevřela
možnost zúčastnit se tábora i jako zdrápanec odrostlý (starší 15 let), a to jako
člen Modré elitní setniny (MES). Tato tajemná setnina byla otevřena v histo-
rii dvakrát, poprvé pod vedením setníka Medvěda a podruhé pod vedením
nynějšího Takyrála Dimiho. Fungování této setniny vypadá pokaždé jinak a
máme zprávy, že letos by se mělo jednat opět o něco nového a úžasného.

Této nabídky využilo 10 zájemců, mají se tedy na co těšit!
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Novinky ze Šluknovska

Oznámení o provozním omezení pracoviště GYN-
POR a NOVOR – Lužická nemocnice a poliklinika,
a.s.

Dojde k uzavření porodnické stanice gynekologicko-
porodnického oddělení a novorozenecké stanice dět-
ského oddělení a to s účinností od 01.04.2017 do od-
volání. S tím, že poslední rodičky budou přijaty k po-
rodu dne 28.03.2017.

Lužická nemocnice a poliklinika, a.s. vypisuje výběrové řízení na pracovní
pozici primář/ka gynekologicko-porodnického oddělení.

Oznámení o vyhlášení výběrového řízení - ředitel(ka) Střediska bytového
hospodářství města Velký Šenov

Z důvodů plánované rekonstrukce budovy radnice se Městský úřad Šluknov
ve dnech 2.-16. března 2017 stěhuje do náhradních prostor (činnost úřadu
v těchto dnech je omezena).

Zveme vás na výstavu 3D modelu města a portfofila studentů UMPRUM
„Ideální Šluknov“

V průběhu podzimu roku 2016 působila ve Šluknově
skupina studentů ateliéru A1 Vysoké školy umělec-
koprůmyslové v Praze pod vedením architekta Jana
Šépky. Cílem práce studentů bylo na základě vlastní
analýzy a rozhovorů s občany města navrhnout pro

město převážně stavební opatření, která by výrazně zlepšily urbanistickou
tvář města a doplnily chybějící služby.

Kácení dřevin ve Šluknově

Od počátku listopadu nastalo období vegetačního klidu. Tedy čas, kdy je nej-
vhodnější provádět kácení dřevin. Každý vlastník stromu nese odpovědnost
za škody způsobené jeho pádem nebo pádem větví. Proto je dobré strom dů-
kladně posoudit a znát jeho zdravotní stav. Tato povinnost se vztahuje i na
organizace a jiné subjekty.
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Horoskop

Beran (21.03 - 20.04)

Známí harcovničtí berani:
Linda Rosenbaumová, Áďa Jiráková, Kuba a Matěj Mrvovi,
Matěj Václavík, Ema Šílová.

Vládce znamení: Mars
Živel znamení: oheň

Soulad se znamením: Lev, Střelec
Barva: červení, rubín

Kov: železo
Rostliny: tulipán, karafiát, kopřiva

Magické číslo: 5
Šťastná čísla: 1, 5, 7, 13, 25, 65, 47, 325

Příznivé dny: úterý, sobota, neděle
Povaha: cholerická

Beranům vládne živel ohně a lidé narození v tomto znamení proto
překypují životní energií. Jsou průbojní a ambiciózní, když se pro
něco nadchnou. Chtěli by mít všechno hned a umí si prosadit to,
po čem touží. V životě to mohou díky těmto vlastnostem dotáhnout
hodně daleko, ale jako daň za to se často zapletou do sporů a hádek.
Provází je až dětská radost ze života, jsou spontánní a bezstarostní.
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Recepty tetky Nikči a strejdy Záhyho
Domácí brambůrky s česnekovým dipem na ďobání

Místo zobání obyčejně nudných a nezdravých chipsů si radši udělejte zdra-
vější a rychlé domácí brambůrky s nezdravým česnekovým dipem! :-)

Potřebujeme na brambůrky:

• brambory, koření – nejlépe grilovací, na americké brambory nebo cokoli
na pečení (i koření na pečené kuře)
• pečící papír, troubu

Potřebujeme na dip:

• bílý jogurt (malý)
• majonézu (1-2 lžičky)
• česnek (1-2 stroužků, dle chuti)

Postup na brambůrky:

• Oloupeme brambory (někdo radši neloupané - jsou zdravější - třeba je
dobře umýt).
• Nakrájíme na tenké plátky cca 3 mm.
• Rozložíme po pečícím papíru připraveném na pekáči.
• Každý plátek zvlášť posypeme vybraným kořením.
• Někdo rád i kápne trochu olivového oleje na každý brambůrek.
• Pečeme do zlatova dle oka šéfkuchaře. Čím tmavší, tím křupavější.

Postup na dip:

• Do misky smícháme bílý jogurt s pár lžičkami majonézy a zamícháme.
• Česnek vylisujeme přímo do misky.
• Zamícháme, dle chuti přidáme česnek nebo majonézu.
• Pro okrasu můžete přidat nějaké bylinky, pokud máte, např. pažitku aj.

Vhodné i pro návštěvu. Ta to nejen ocení, ale budete v jejích očích vypadat
jako Mistr kuchyně. Dobrou chuť.

Dobrou chuť! Nikča
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Plněný lilek

Tento měsíc si uděláme zase něco zdravého a jednoduchého. Jedná se o pl-
něný zapékaný lilek, jehož velkou výhodou je, že jeho příprava zabere mi-
nimum času.

Přísady:

• větší lilek
• 3-4 rajčata
• stroužek česneku
• sůl , pepř, provensálské koření
• sýr (eidam je v pohodě)

Postup:

• Lilek rozřízneme podélně na půlky a vydlabeme dužinu se semínky.
• Dužinu nakrájíme na malé kousky a dáme na stranu.
• Pak nakrájíme rajčata nadrobno.
• Smícháme rajčata s nadrceným česnekem a nakrájenou dužinou.
• Opepříme, osolíme a přidáme provensálské koření.
• Touto směsí následně naplníme obě poloviny (vykotlaného) lilku.
• Posypeme nakrájeným sýrem.
• Vložíme do trouby předehřáté na 180 stupňů.
• Pečeme, dokud se sýr nerozteče.
• Následně lilek sníme.

Dobrou chuť! Záhy

Aktualita z kuchyně!!
Naši kuchaři Tomík a Jára otevírají hlasování o nejoblíbenějším jídle na tá-
boře! Chutnalo vám? chtěli byste něco změnit? Máte nové nápady? Napiště
nám odpověď na stránky www.harcovnik.cz/vyhra a získejte další Yeníky
skoro zadarmo :-)
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Yeníkosoutěžní stránka
Správné odpovědi vkládejte na adrese www.harcovnik.cz/vyhra.

Křížovka
Vyjádření JH k ukončení devizových intervencí ČNB a dopadu na měnu
SZY:

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . znamení zvěrokruhu začínající v září
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . znamení zvěrokruhu začínající v únoru
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . roční obodobí, ve kterém je znamení Býk

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . znamení zvěrokruhu končící v únoru
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . znamení zvěrokruhu začínající v lednu

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vodní znamení zvěrokruhu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . znamení zvěrokruhu začínající v červenci

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Skopec jinak
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Škorpion jinak

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . nejrozšířenější domácí mazlíčci

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . nejrozšířenější domácí mazlíček

. . . . . opakovací domácí mazlíček
. . . . . . . . . . . . . . . . hryzací domácí mazlíček

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . plovoucí domácí mazličci
. . . . . . . . . . . . . létací domácí mazlíček

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . větší hryzací domácí mazlíček
. . . . . . . . . puntíčkovaný domácí mazlíček

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . pomalý domácí mazlíček
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . malý výstavní domácí mazlíček

růžový bájný domácí mazlíček
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ohrádka pro létací domácí mazlíčky
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Tvrdej Harc na sever

Harcům zdar!

Zdrápanci a kamarádi, nadešel
čas na letošní „Tvrdej Harc“,
tentokráte s označením „na sever“

Sraz: 21. 4. 2017 – 17:00 Hlavák

Doraz: V neděli podle situace – máme možnost skončit na Masaryčce
v 17:02 či 19:02

S sebou: Vybavení odpovídající víkendovému výšlapu:
• krosnu, pohory
• věci na spaní pod širák (mimo spacáku i celty na přístřešek, do-

mluvte se po skupinkách!)
• jídlo na víkend, fůru vody
• Na cestu vlakem přibalte hudební instrument a jiné kratochvilné

prostředky.
• Samozřejmostí je harcovnická čepice!
• Třeba bude 300,- Káčé na vlak, dále dle vlastních preferencí.

Itinerář: Klikatá cesta středohorskými hvozdy přes kužely vyhaslých
sopek a jejich sedla a údolí. Podrobnější seznámení s trasou proběhne
v rámci napínání až ve vlaku.

Harc se hodí pro všechny, kteří jsou schopni v členitém terénu během
víkendu ujít do čtyřiceti kilometrů. Přihlášky přijímám do pondělka
17. dubna a to na mail adamekfrant@gmail.com nebo sms 604 667 915,
faejsbukové „zúčastním se“ nestačí.

Díky za pozornost a budu se těšit!

Fanda

Motto: „Tohle jsou Sudety, nejkrásnější místo v pekle...! Muhehehuehuehe.“
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